ARKUSZ OBSERWACJI
obserwacja całej jednostki lekcyjnej lub innego typu zajęć
	Data
	Klasa /Grupa/Uczeń
	Przedmiot/ rodzaj zajęć
	Nauczyciel prowadzący/nauczyciele realizujący

	
	
	
	


	Cel obserwacji:



Konspekt zajęć (stanowi załącznik do Arkusza obserwacji )- tabela 1
data oddania konspektu................................................podpis nauczyciela.......................................
	Schemat konspektu
	Uwzględniono w konspekcie

	
	TAK
	NIE

	Krótka charakterystyka zespołu/ ucznia/ (specyfika)
	
	

	Cel główny zajęć/ lekcji np.: wprowadzenie, utrwalenie, powtórzenie, doskonalenie....itp.
	
	

	Cele operacyjne jako uszczegółowienie celu głównego
	
	

	Metody
	
	

	Formy pracy
	
	

	Środki dydaktyczne
	
	

	Plan zajęć (krótki, w punktach)
	
	

	Ramy czasowe poszczególnych etapów lekcji
	
	

	Indywidualizację zajęć
	
	


Tabela 2
	Nauczyciel
	Realizacja

	
	TAK
	NIE
	CZĘŚCIOWO

	Oddał konspekt do wglądu przed zajęciami *
	
	
	

	Punktualnie rozpoczął lekcję/ zajęcia     *
	
	
	

	Sprawdził obecność na początku lekcji/ zajęć
	
	
	

	Podał temat lekcji/ zajęć *
	
	
	

	Podał cele zajęć
(co będziemy robić i do czego to się przyda uczniom)*
	
	
	

	Posumował zajęcia *
	
	
	

	Oceniał pracę uczniów/ ucznia w trakcie zajęć *
	
	
	

	Ocenił pracę uczniów/ ucznia poprzez wpisanie oceny (znaczka za aktywność) do dziennika
	
	
	

	Zasygnalizował tematykę kolejnych zajęć/ lekcji
	
	
	

	Punktualnie zakończył zajęcia  *
	
	
	


Tabela 3- Przebieg zajęć-Omówienie zajęć data:..................................................................
	Nauczyciel
	Realizacja

	
	TAK
	NIE
	CZĘŚCIOWO

	
	D
	N
	D
	N
	D
	N

	Stosował aktywne metody pracy *
	
	
	
	
	
	

	Motywował biernych uczniów do pracy *
	
	
	
	
	
	

	W pracy z uczniami uwzględniał ich IPET *
	
	
	
	
	
	

	W sytuacjach problemowych i kryzysowych uwzględniał procedury obowiązujące w szkole *
	
	
	
	
	
	

	Zorganizował zajęcia tak, aby można było zdiagnozować określoną umiejętność lub zakres wiedzy poszczególnych uczniów *
	
	
	
	
	
	

	Zrealizował zamierzone cele (efekty zajęć) *
	
	
	
	
	
	

	Odstąpił od realizacji zaplanowanych działań  *
	
	
	
	
	
	

	Uzasadnił odstępstwa od planu *
	
	
	
	
	
	

	Skorygował plan- podał alternatywne pomysły *
	
	
	
	
	
	


Czynności wymienione w Tabeli 2 dotyczą zarówno lekcji jak i innych  zajęć. Czynności oznaczone  * uwzględnić przy innych zajęciach, przy realizacji lekcji uwzględniamy czynności bez gwiazdki i z gwiazdką.
D- dyrektor, N- nauczyciel
Schemat omówienia zajęć:
1. Specyfika grupy/ ucznia.
2. Cel zajęć/ programu
3. Metoda.
4. Realizacja lekcji/ zajęć
5. Odstępstwa od planu (uzasadnienie)
6. Efekty zajęć (realizacja zamierzonych celów)
7. Ocena koncepcji (planu)
8. Ocena realizacji.
9. Ocena współpracy, jeżeli zajęcia realizowało więcej niż jeden nauczyciel.
10. Własne problemy.
11. Korekta planu (alternatywne pomysły).
12. Wnioski
	Wnioski z obserwacji
	Zalecenia

	
	


Data i podpis dyrektora                                                                           Data i podpis nauczyciela
